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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η ενότητα της 
Εκκλησίας είναι η δύναμη του Ελληνισμού στην 
Ωκεανία»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Συνέντευξη του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου
δημοσιεύεται σήμερα (26/10) στην εφημερίδα «Θεσσαλία» και στον 
δημοσιογράφο Φώτη Σπανό. Ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας καταθέτει τις 
απόψεις του σχετικά με την πορεία και τη δυναμική της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας στην Αυστραλία, ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. 
Ιγνάτιος αναφέρθηκε στη ζωντανή παρουσία του Ελληνισμού και στην 
ενότητα κλήρου και λαού υπό την καθοδήγηση του Αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου. Τόνισε τον ρόλο της Εκκλησίας ως φορέα διατήρησης της 
ελληνικής γλώσσας και παράδοσης, αλλά και ως σημείο αναφοράς για τις 
νέες γενιές της ομογένειας.

Επεσήμανε, επίσης, τη θετική σχέση Εκκλησίας και αυστραλιανής πολιτείας, 
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καθώς και την αναγνώριση που απολαμβάνει η Ορθοδοξία στην πολυπολιτισμική 
κοινωνία της Αυστραλίας.

Η Συνέντευξη δημοσιεύεται στην «Θεσσαλία της Κυριακής» ως εξής:

Στη Β’ Παναυστραλιανή Ιερατική Σύναξη που πραγματοποιήθηκε πριν μερικές στο 
Σίδνεϋ παρέστη ο μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος. Ήταν η δεύτερη φορά 
που βρέθηκε στον μακρινό αυτό τόπο, όπου διαβιούν και προοδεύουν 1.500.000 
Έλληνες έχοντας ως κεντρικό στοιχείο ενότητας την ορθόδοξη πίστη τους. Λίγες 
μέρες μετά την επιστροφή του στην Ελλάδα ο Σεβασμιώτατος παρεχώρησε 
συνέντευξη στη «Θ» μεταφέροντας όλα όσα είδε στην Αυστραλία έχοντας ως 
απόσταγμα σκέψης ότι η Εκκλησία αποτελεί στη μεγάλη αυτή χώρα της Ωκεανίας 
την κοιτίδα διάδοσης της ελληνικής παράδοσης.

Φ.Σ.: Ποιος ήταν ο σκοπός της επίσκεψής σας στην Αυστραλία;

Δ.Ι.: Συμμετείχαμε στη Β’ Παναυστραλιανή Σύναξη που πραγματοποιήθηκε από τις 
29 Σεπτεμβρίου μέχρι την 1η Οκτωβρίου και είχε θέμα «Μέσα Κοινωνικής 
Δικτυώσεως και ιερωσύνη. Η χρήσις των Μέσων Κοινωνικής Δικτυώσεως από τον 
κληρικόν». Ταυτόχρονα λάβαμε μέρος στις χειροτονίες δύο χωρεπισκόπων. Εμείς 
μέναμε στο Σίδνεϋ που έχει πολλούς Έλληνες και ήμασταν φιλοξενούμενοι του νέου 
αρχιεπισκόπου Μακάριου, ο οποίος αποτελεί μια πολύ καλή επιλογή του 
Οικουμενικού Πατριάρχη. Ο νέος αρχιεπίσκοπος έχει δημιουργήσει τον θεσμό των 
Χωρεπισκόπων, όπου η κάθε πόλη έχει τον δικό της Χωρεπίσκοπο που έχει την 
πνευματική ευθύνη της περιοχής του. Όλοι μαζί αποτελούν τη Σύνοδο της 
Εκκλησίας της Αυστραλίας, η οποία διαχειρίζεται τα του οίκου της με απόλυτο 
σεβασμό στη Μητέρα Εκκλησία, το Οικουμενικό Πατριαρχείο. Ήταν δέκα χρόνια 
πριν που είχα βρεθεί ξανά στην Αυστραλία. Ομολογώ ότι ενθουσιάστηκα για την 
πρόοδο της Εκκλησίας, αλλά και τη ζεστασιά με την οποία οι ομογενείς την 
περιβάλλουν.

Φ.Σ.: Σε ποια πορεία βρίσκεται εκεί η Ορθόδοξη Εκκλησία;

Δ.Ι.: Στην Αυστραλία υπάρχει μια ζωντανή Ορθόδοξη Εκκλησία που απευθύνεται σε 
1.500.000 Έλληνες, ενώ τα τελευταία χρόνια και Αυστραλοί εισέρχονται στους 
κόλπους της. Σύμφωνα με στοιχεία του κράτους πέρυσι 36.000 Αυστραλοί 
ασπάστηκαν την ορθοδοξία.

Ο αρχιεπίσκοπος Μακάριος έχει κατορθώσει να είναι ένα αναγνωρίσιμο και 
σεβάσμιο πρόσωπο στην πολιτεία, με συνέπεια αυτό να δίνει ένα κύρος. Επίσης και 
οι κληρικοί κρατούν την παράδοση φορώντας το ράσο, το καλυμμαύχι, 
επιμορφώνονται και έχουν σπουδάσει όλοι θεολογία, καθώς στην Αρχιεπισκοπή 



λειτουργεί θεολογική σχολή. Μάλιστα, όταν ήμασταν εκεί, γιορτάστηκαν και τα 40 
χρόνια της Θεολογικής Σχολής με ένα μεγάλο δείπνο, όπου με αφορμή αυτή τη 
σπουδαία επέτειο συγκεντρώθηκαν περίπου 300.000 δολάρια, μια οικονομική 
βοήθεια που προσφέρθηκε από δωρητές και χορηγούς και δείχνει πόσο οι Έλληνες 
συμβάλλουν για να υπάρχει εκεί μια ζωντανή εκκλησία.

Αξίζει να προσθέσω ότι ο αρχιεπίσκοπος, για να διασφαλίσει την ελληνική γλώσσα, 
θεωρεί ως απαραίτητη προϋπόθεση οι υποψήφιοι κληρικοί, εκτός από το να 
σπουδάζουν στη Θεολογική Σχολή του Αποστόλου Ανδρέου, να γνωρίζουν-
μαθαίνουν καλά την ελληνική γλώσσα.

Φ.Σ.: Πόσο κοντά στην ορθόδοξη πίστη βρίσκονται οι Έλληνες της 
Αυστραλίας;

Δ.Ι.: Στην Αυστραλία διαπιστώνει κανείς μια ζωντανή παρουσία των Ελλήνων που 
έχουν τον θεσμό των ενοριών ως επί το πλείστον, ενώ για παράδειγμα στις ΗΠΑ 
υπάρχουν οι κοινότητες που διοικούνται από λαϊκούς. Στην Αυστραλία, όμως, χάρη 
στους προκατόχους του αρχιεπισκόπου, λειτουργούν πολύ καλά οι ενορίες που 
διαθέτουν και σχολεία. Η Αυστραλία θα λέγαμε πως είναι μια συντηρητική χώρα, 
με αποτέλεσμα και οι Έλληνες να έχουν ακολουθήσει αυτή την κουλτούρα. 
Βλέποντας τον τρόπο που λειτουργούν, νομίζεις ότι βρίσκεται στην Ελλάδα του 
’70 και του ’80. Κρατούν την ορθόδοξη πίστη και τελούν τα μυστήρια στα 
ελληνικά, αν και εδώ υπάρχει μια δυσκολία, καθώς η τρίτη και η τέταρτη γενιά 
είναι πιο δύσκολο να τα μάθει. Παράλληλα ακολουθούν τα ήθη και τα έθιμα, 
ενδεικτικά η ουρά των Ελλήνων για να κοινωνήσουν στον ναό της Αναστάσεως το 
Μέγα Σάββατο φτάνει και τα τρία χιλιόμετρα.

Αυτό που μου έκανε εντύπωση πάντως είναι η ενότητα που υπάρχει στην εκεί 
Εκκλησία. Ο αρχιεπίσκοπος, οι επίσκοποι, ο κλήρος, αλλά και ο λαός 
συμπορεύονται και αυτό είναι πολύ σπουδαίο. Αντίστοιχη είναι η σχέση της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας με την αυστραλιανή πολιτεία. Υπάρχει σεβασμός από την 
πλευρά του κράτους, σε μία κοινωνία που είναι προτεσταντική, απέναντι στο 
ελληνικό στοιχείο, όπως αυτό εκφράζεται διά της Εκκλησίας. Ο Αυστραλός 
πρωθυπουργός συναντιέται τακτικά με τον αρχιεπίσκοπο, ενώ υπάρχει αγαστή 
συνεργασία, παρότι δεν μιλούμε για το πλαίσιο που υπάρχει στην Ελλάδα, με τη 
συνταγματική κατοχύρωσης της επικρατούσας θρησκείας σε μας. Είναι σπουδαίο 
ότι το κύρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας είναι τόσο ανεβασμένο, που 
οδηγεί σε μία σχέση αμοιβαιότητας με την πολιτεία.

Φ.Σ.: Τι διακρίνατε στις νέες γενιές Ελλήνων;



Δ.Ι.: Για εμάς ήταν μια πολύ σημαντική προσωπική εμπειρία και είδαμε πόσο ο 
Ελληνισμός μπορεί να διατηρείται στη διασπορά χάρη στην ορθόδοξη πίστη. Αυτή 
είναι η αλήθεια. Στην Αυστραλία υπάρχει ένας ζωντανός Ελληνισμός που κρατά 
την ορθόδοξη πίστη και την ελληνική παράδοση. Μάλιστα συμμετείχαμε σε μια 
γιορτή σε μεγάλο γήπεδο μπάσκετ με νέους, όπου χόρευαν και τραγουδούσαν 
ελληνικά, με συγκρότημα ελληνικό. Και βεβαίως ενθουσιάστηκαν γιατί εμείς τους 
μιλήσαμε αγγλικά κάνοντας έτσι μια παραχώρηση, ώστε να καταλάβουν όλες τις 
έννοιες. Η διατήρηση της ελληνικής γλώσσας στις νέες γενιές είναι ένα θέμα, 
όμως τα σχολεία που λειτουργούν από τις ενορίες κάνουν σημαντικό έργο, ώστε 
πολλά παιδιά να αποκτούν στοιχεία της γλώσσας. Εδώ βοηθά το ότι οι ιερείς, 
όπως σας είπα, γνωρίζουν και μιλούν καλά τα ελληνικά. Επίσης τα Ελληνόπουλα 
αποφεύγουν τους πολλούς μικτούς γάμους και επικεντρώνονται στις μεταξύ τους 
συναναστροφές. Και αυτό βοηθάει για να μένει ζωντανή η ελληνική παράδοση.

Φ.Σ.: Ποια εικόνα αποκομίσατε από τους Έλληνες της Αυστραλίας;

Δ.Ι.: Είναι άνθρωποι απλοί, εργατικοί. Στην Αυστραλία δεν υπάρχει πρόβλημα 
ανεργίας, γι’ αυτό και δεν ενδιαφέρονται να γίνουν αποκλειστικά επιστήμονες, 
διότι βρίσκουν πολύ εύκολα εργασία που τους δίνει τη δυνατότητα να έχουν μια 
πολύ αξιοπρεπή ζωή. Οι Έλληνες διατηρούν την παράδοση της οικογένειας και της 
συνέπειας, έχουν προοδεύσει έχοντας αναλάβει και διοικητικές θέσεις. Επίσης 
διατηρούν άρρηκτους δεσμούς με την Ελλάδα και ταξιδεύουν συνεχώς, ενώ στη 
διατήρηση των σχέσεων συμβάλλει και η ψηφιακή τεχνολογία.

Θα έλεγα πως η παρουσία του σημερινού αρχιεπισκόπου με τη γνώση των 
πραγμάτων και συνεχίζοντας την παράδοση των προκατόχων του, δίνει μια 
πραγματική ελπίδα ότι ο Ελληνισμός εκεί δεν θα χαθεί, θα συνεχίσει να υπάρχει. 
Και αυτό δείχνει πόσο δυνατός είναι ο πολιτισμός μας, όταν συνδυάζεται με την 
ορθόδοξη πίστη.

Φ.Σ.: Θα πηγαίνατε και πάλι στην Αυστραλία;



Δ.Ι.: Μετά μεγίστης χαράς. Όμως δράττομαι της ευκαιρίας να σας πω ότι είναι 
σειρά του αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου να έλθει τώρα και να τον 
φιλοξενήσουμε, καθώς θα αναγορευτεί κι επίσημα επίτιμος διδάκτωρ της Ιατρικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στις 11 Νοεμβρίου στη Λάρισα, διότι εκτός 
ότι είναι ένας άριστος θεολόγος, ασχολείται χρόνια και με θέματα βιοηθικής. Ο 
αρχιεπίσκοπος δείχνει ότι η Εκκλησία είναι ανοιχτή στις σύγχρονες προκλήσεις και 
γι’ αυτό χαιρόμαστε που θα έχουμε τη χαρά να τον υποδεχθούμε στον Βόλο, στον 
δικό μας τόπο συνάντησης.




